



ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ:
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ



17

ΠΑΜΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

«ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΟΥ ΣΤΟΜΑΤΟΣ»

23-25 ΙΟΥΝΙΟΥ

ΤΡΙΠΟΛΗ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΕΙΟ
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ
ΚΕΝΤΡΟ



Οργάνωση συνεδρίου
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΒΗΜΑ
Σκουφά 64 • 10680 Αθήνα • Τ. 210 3814939
email: odvima@otenet.gr • www.odvima.gr

15 ΜΟΡΙΑ
Το Συνέδριο είναι
ενταγμένο στη διαδικασία
μοριοδότησης
της Ε.Ο.Ο.

Υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Δήμου Τρίπολης.



Advanced Dental Solutions Ltd.

PALTOP

CONICAL active

Η απόλυτη κωνική σύνδεση εμφυτεύματος - κολοβώματος



Μίκρο-σπείρωμα στο αυχενικό άκρο
> Ήπια κατανομή δυνάμεων (Stress Shielding)

Επίπεδο (τετράγωνο) προφίλ σπειρών
> Ασφαλής οστεοσυμπύκνωση
> Αυξημένη επιφάνεια οστεοενσωμάτωσης

Δυναμικό άκρο
> Εξαιρετική αρχική σταθερότητα

Περιμετρική ερμητική απόφραξη
Platform switching
Platform swifiting



Μορφολογία και απόλυτη καθαρότητα για τα οποία έχουν διακριθεί και τεκμηριωθεί από έγκριτα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και Ερευνητές



Άριστη
> βιολογική συμπεριφορά
> αισθητική απόδοση
> διαχείριση μαλακών ιστών

ΚΟΙΝΗ προσθετική πλατφόρμα για όλες τις διαμέτρους

Ø 3,25mm 3,75mm 4,2mm 5,0mm

ΑΘΗΝΑ

Δ Α. Πεντέλης 54, Τ.Κ. 152.35 Βριλήσσια

T 210 80 30 341, 216 700 3896

ΘΡΑΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Δ Βασ. Ηρακλείου 47, Τ.Κ. 546.25

T 2310 268 020

ΚΥΠΡΟΣ

Δ Α. Φανερωμένης 148, Τ.Κ. 6035 Λάρνακα

T 24 322 895, 24 322 895

E info@ariston-dental.gr W www.ariston-dental.gr T www.facebook.com/Ariston.Dental



Ariston Dental

Ευεργάτες Επιτοίχιες



Το 17ο Παμπελοποννησιακό Συνέδριο ανοίγει φέτος τις πύλες του στην όμορφη Τριπολιτσά, το κέντρο της Αρκαδίας και του Μωριά.

Το Παμπελοποννησιακό συνέδριο έχει πλέον «ριζώσει» στην συνείδηση των συναδέλφων όχι μόνον της Περιφέρειας Πελοποννήσου και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αλλά και στην συνείδηση όλης της Ελλάδας, όπως μαρτυρούν οι συμμετοχές.

Ο τίτλος του συνεδρίου σηματοδοτεί ότι το τριήμερο γνώσεων (θεωρητικών και πρακτικών) είναι αφιερωμένο σε όλες εκείνες τις σύγχρονες προσεγγίσεις των επιστημονικών θεμάτων μακριά από δόγματα και οπισθοδρομικές αγκυλώσεις του παρελθόντος.

Οι αλλαγές στο χώρο μας έχουν τέτοιους ρυθμούς, που είναι αδύνατο στον περιορισμένο επαγγελματικό μας χώρο να έχουμε σύγκριση μεταξύ του στατικού και του εξελισσόμενου, μεταξύ των δογμάτων και των αμφισβητήσεων, μεταξύ των Πανεπιστημιακών γνώσεων που αποκτήσαμε και των σύγχρονων προκλήσεων και ανατροπών, που συντελούνται καθημερινά.

Η πλούσια και πολυποίκιλη θεματολογία, το επιστημονικό δέμας των καταξιωμένων ομιλητών, Πανεπιστημιακών ή μη, η μοριοδότηση από την ΣΕΕΟ, εγγυώνται την επιτυχή έκβαση του συνεδρίου.

Σας περιμένουμε όλους στην όμορφη Αρκαδία, στην όμορφη Τριπολιτσά, όπου θα πάρει σάρκα και οστά η προσδοκία μας για ένα τριήμερο γνώσεων, για ένα τριήμερο μύησης στο «Αρκαδικό ιδεώδες».

Παναγιώτης Γιαλαμάς

Πρόεδρος Οδοντιατρικού Συλλόγου Αρκαδίας



Biodentine™

ΕΝΕΡΓΗ ΒΙΟΠΥΡΙΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

BioRoot™ RCS

ΠΑΝΩ ΑΠΟ
170
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
ΔΙΕΘΝΩΣ

Η πατενταρισμένη τεχνολογία του πυριτικού τριασεβστίου από τη Septodont -υψηλής καθαρότητας, υψηλής βιοσυμβατότητας¹-

1 Καταπληκτικές ιδιότητες έμφραξης

2 Δεν συρρικνώνεται

3 Προάγει την κυτταρική αναγέννηση

4 Αντιμικροβιακές ιδιότητες

Τι σημαίνουν για την Biodentine™;



Εξοικονόμηση οδοντικού ιστού, χρόνου και κόστους

- Συσκευασία:
- Κουτί των 15 καψουλών και 15 αμποουλών μονών δόσεων
 - Κουτί των 5 καψουλών και 5 αμποουλών μονών δόσεων

Ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος για μικροβιακή διεύθυνση

↓

Ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος για εμφάνιση δευτερογενούς τερηδόνας

Μειώνεται η μετακίνηση των υγρών στο εσωτερικό των οδοντιοσουλωνάριων

↓

Ελαχιστοποιείται ο μεταμφρακτικός πόνος³

Προάγει την επουλώση του πολφού και ενεργοποιεί την αθετοποίηση της οδοντίνης

↓

Αποφεύγεται η περιττή ενδοδοντική θεραπεία²

Απελευθέρωση υδροξειδίου του ασβεστίου εμποδίζει την ανάπτυξη των βακτηρίων

↓

Ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος εμφάνισης δευτερογενούς τερηδόνας

Τι σημαίνουν για το BioRoot™ RCS;



Εξαιρετή έμφραξη και πολλά περισσότερα

- Συσκευασία:
- 15 gr σκόνης φίλτη και 35 μονές δόσεις υγρού

Ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος για μικροβιακή διεύθυνση

↓

Εξαιρετή έμφραξη- δε χρειάζεται η χρήση της εν θερμό τεχνικής από εδώ και πέρα

Διατηρεί τη μεσόφραση οδοντίνης/BioRoot/ γουταπέρας ακέραια

↓

Εξαιρετή έμφραξη- δε χρειάζεται η χρήση της εν θερμό τεχνικής από εδώ και πέρα

Προάγει την περιριζική επουλώση

↓

Μειώνει τον κίνδυνο αποτυχιών στις ενδοδοντικές θεραπείες

Απελευθέρωση υδροξειδίου του ασβεστίου εμποδίζει την ανάπτυξη των βακτηρίων

↓

Μειώνει τον κίνδυνο αποτυχιών στις ενδοδοντικές θεραπείες



ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΑ-ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΑ

Μιχαλακοπούλου 157, Γουδή 115 27, Τηλ.: 210 7716.416, 210 7751.000, Fax: 210 7711.100
e-mail: info@tsaprazis.gr, www.tsaprazis.gr

¹ Εσωτερικός επιστημονικός φάκελος
² Σε περίπτωση μη αναστρέψιμης φλεγμονής του πολφού θα πρέπει να πραγματοποιηθεί στην ενδοδοντική θεραπεία.
³ Kouibi et al Clin.Or.Investig013 Jan; 17(1): 243-9.

Μήνυμα Υπεύθυνης Επιστημονικού Προγράμματος



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το Παμπελοποννησιακό Οδοντιατρικό Συνέδριο διανύει τον 17ο χρόνο ζωής και έχει πλέον καθιερωθεί στην οδοντιατρική συνείδηση ως θεσμός στη συνεχιζόμενη εκπαίδευση. Η απήκυσή του ξεπερνά πλέον τα όρια της περιφέρειας, κερδίζοντας συνεχώς ευρύτερη αποδοχή. Το γεγονός αυτό μας γεμίζει με ευθύνη αλλά συνάμα αποτελεί μια πρόκληση για όλους εμάς που αναλάβαμε την επιστημονική ευθύνη της φετινής διοργάνωσης.

Στόχος και φιλοδοξία κάθε υπεύθυνου ενός επιστημονικού συνεδρίου είναι η σύνθεση ενός επιστημονικού προγράμματος ικανού να ανταποκρίνεται στις γνωσιακές ανάγκες τού σήμερα και να ανεβάσει την ποιοτική στάθμη της επιστημονικής εκδήλωσης. Στο πλαίσιο αυτής της αντίληψης, η φετινή θεματολογία του συνεδρίου, που δομήθηκε γύρω από τον κεντρικό τίτλο «Προκλήσεις και Ανατροπές στην Ιατρική του Στόματος», θα επιχειρήσει να δώσει απαντήσεις σε διλήμματα της σύγχρονης οδοντιατρικής. Αναγνωρισμένοι συνάδελφοι από τον ακαδημαϊκό και επαγγελματικό χώρο θα καταθέσουν τις γνώσεις και την εμπειρία τους σε διάφορα γνωστικά αντικείμενα. Ταυτόχρονα, οι συνεδρίες των ελεύθερων ανακοινώσεων θα αποτελέσουν για μια ακόμη χρονιά βήμα της επιστημονικής δραστηριότητας νέων συναδέλφων. Τέλος, τα πρακτικά σεμινάρια θα συμβάλουν στην εξοικείωση των συμμετεχόντων με νέες τεχνικές και τεχνολογίες.

Με την ελπίδα να ανταποκριθώ στην τιμή που μου έκανε η Οργανωτική Επιτροπή, ορίζοντάς με υπεύθυνη του επιστημονικού προγράμματος του συνεδρίου, εύχομαι να σας συναντήσω όλους στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο, στη φιλόξενη Τρίπολη. Η δική σας συμμετοχή θα συμβάλει καθοριστικά στην διεξαγωγή ενός εποικοδομητικού τριημέρου στις 23-25 Ιουνίου 2017.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Μαρία Γεωργοπούλου

Αναπλ. Καθηγήτρια Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

Οργανωτική Επιτροπή

Πρόεδρος:

Γιαλαμάς Παναγιώτης (Πρόεδρος Ο.Σ. Αρκαδίας)

Μέλη:

Αποστολάκος Ηλίας (Πρόεδρος Ο.Σ. Λακωνίας)

Γαλανόπουλος Αλέκος (Πρόεδρος Ο.Σ. Ηλείας)

Θεοδωροπούλου Γεωργία (Πρόεδρος Ο.Σ. Μεσσηνίας)

Κατούλας Επαμεινώνδας (Πρόεδρος Ο.Σ. Κορινθίας)

Κωταντούλας Κωνσταντίνος (Πρόεδρος Ο.Σ. Αιτωλοακαρνανίας)

Μουτούσης Γεώργιος (Πρόεδρος Ο.Σ. Αχαΐας)

Παπαδημόπουλος Δημήτριος (Πρόεδρος Ο.Σ. Αργολίδας)

Τσιτσέλης Ιωάννης (Πρόεδρος Ο.Σ. Αργιρίου)

Λαγούδη Αργυρώ (Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Καλαποδά Ελένη (Γραμματέας Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Γκιόκα Χριστιάνα (Ταμίας Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Δέδες Νικόλαος (Μέλος Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Καραγιάννης Ηλίας (Μέλος Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Νίκου Γεώργιος (Μέλος Δ.Σ. Ο.Σ. Αρκαδίας)

Υπεύθυνη Επιστημονικού Προγράμματος:

Γεωργοπούλου Μαρία Αναπλ. Καθηγήτρια ΕΚΠΑ

Επιτροπή Ελεύθερων Ανακοινώσεων:

Καρκαζής Ηρακλής Αναπλ. Καθηγητής ΕΚΠΑ

Νίκου Γεώργιος Χειρουργός Οδοντίατρος, ΜSc Περιοδοντολογίας

Γκιόκα Χριστιάνα Ειδικός Ορθοδοντικός, ΜSc Οδοντιατρικών Βιοϋλικών ΕΚΠΑ

Η οργανωτική επιτροπή ευχαριστεί θερμά:

- την Περιφέρεια Πελοποννήσου
- το Δήμο Τρίπολης
- την Επιστημονική Επιτροπή
- τους Χορηγούς του Συνεδρίου
- την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας και
- τους Οικοποιούς της Αρκαδίας και της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την καθοριστική τους συμβολή στην διοργάνωση του 17ου Παιμπελοποννησιακού Οδοντιατρικού Συνεδρίου.



Το εμφυτευματικό σύστημα XiVe προσφέρει τη βάση για εύκολη και επιτυχημένη συνεργασία ανάμεσα στο χειρουργό, τον οδοντίατρο και τον οδοντοτεχνίτη

Απλούστευση της καθημερινότητας

Προσαρμόσιμος έλεγχος ιστών, χειρουργική ευελιξία και προσθετική ευκολία με το εμφυτευματικό σύστημα XiVe

Ευελιξία δίχως όρια και πολυποικιλότητα σε συνδυασμό με εξαιρετική αρχική σταθερότητα. Αυτές είναι οι χειρουργικές και προσθετικές ιδιότητες που έκαναν το εμφυτευματικό σύστημα XiVe να εκτιμηθεί από τους εμφυτευματολόγους σε όλο τον κόσμο.

Κατά κάποιο τρόπο, **ελευθερία** είναι η λέξη κλειδί που περιγράφει το εμφυτευματικό σύστημα **XiVe**, ένα σύστημα που προσαρμόζεται στον κάθε ένα ασθενή ξεχωριστά καθώς και στις προτιμήσεις του κλινικού, τόσο χειρουργικά όσο και προσθετικά. Από την εμφάνισή του στην αγορά, εδώ και 15 περίπου χρόνια, το XiVe εξαιτίας των πρωδευτικών και πρωτοποριακών λύσεων που προσφέρει, της χειρουργικής ευελιξίας του και της σχεδόν χωρίς όρια προσθετικής ελευθερίας, είναι πολύ δημοφιλές και μία πρώτη επιλογή από τους κλινικούς. Εν συντομία, το XiVe προσφέρει τόσο στους ασθενείς όσο και στον χειρουργό, τον οδοντοτεχνίτη και τον προσθετολόγο την καλύτερη λύση.

Η ποιότητα και οι πρωτοποριακές καινοτομίες αποτελούν τη ραχοκοκκαλιά της **DentsplySirona Implants**. Ως κομμάτι αυτού του portfolio, το XiVe παρέχει μία εξαιρετική και αισθητή αρχική σταθερότητα σε όλους τους τύπους του οστού. Το εμφύτευμα **XiVe S** διαθέτει μια υψηλής ακρίβειας και βαθιά εσωτερικού εξαγωγίου σύνδεση εμφυτεύματος-κολοβώματος, η οποία παρέχει υψηλή σταθερότητα και ελαχιστοποιεί τις

μικρο-κινήσεις. Ο συνδυασμός του χειρουργικού πρωτοκόλλου ανάλογα με τον τύπο του οστού με το σχεδιασμό του σπειρώματος, που συμπυκνώνει το οστό, το XiVe παρέχει προβλέψιμη θεραπεία για όλες τις εμφυτευματικές-προσθετικές ενδείξεις (**ActiveBoneControl**).

ActiveBoneControl™

Η υψηλή αρχική σταθερότητα σε όλους τους τύπους του οστού επιτυγχάνεται με τον συνδυασμό του χειρουργικού πρωτοκόλλου ανάλογα με τον τύπο του οστού με το σχεδιασμό του σπειρώματος, που συμπυκνώνει το οστό

FRIADENT® plus surface

Η συμβολημένη και με υψηλή θερμοκρασία καταργασμένη με οξύ επιφάνεια επιτρέπει γρήγορη οστεοενσωμάτωση και μέγιστη επαφή οστού-εμφυτεύματος.

Bone care with platform-switch

Η επιλογή αλλαγής πλατφόρμας υποστηρίζει την βέλτιστη διατήρηση του φλοιώδους οστού με ταυτόχρονη διατήρηση των μαλακών ιστών...

Easy and versatile prosthetics

Μία σειρά από προκατασκευασμένα και εξατομικευμένα κολοβώματα παρέχει λύση σε όλες τις προσθετικές αποκαταστάσεις. Η εσωτερική εξαγωγική σύνδεση με αυτο-καθοδηγούμενες ιδιότητες και η χρωματική κωδικοποίηση των εξαρτημάτων εξασφαλίζουν μια ροή εργασίας χωρίς λάθη.

Μαζί με την επιφάνεια **FRIADENT plus**, ο συνδυασμός αυτός αυξάνει τον σχηματισμό οστού κατά την αρχική φάση της επουλώσεως των εμφυτευμάτων XiVe και παρέχει τις ιδανικές συνθήκες για υψηλή αρχική σταθερότητα καθώς και την επιλογή της άμεσης φόρτισης, ακόμα και σε δύσκολες κλινικές καταστάσεις. Για την υποστήριξη της άμεσης αποκατάστασης, το πολυεπιχειρησιακό **TempBase** μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως προσωρινό κολοβώμα, πάνω στο οποίο ο κλινικός μπορεί να τοποθετήσει μία προσωρινή αποκατάσταση-χωρίς αλλαγή εξαρτημάτων. Επιπλέον δεν ενοχλούνται περαιτέρω οι περιβάλλοντες ιστού. Με αυτή την άμεση αποκατάσταση δεν απαιτείται μία δεύτερη χειρουργική διαδικασία. Αυτό καθιστά το XiVe μία λύση εξοικονόμησης χρόνου και κόστους και για τον ασθενή και για τον κλινικό.

Αυτό που διακρίνει το XiVe είναι η ευελιξία του. Διατίθεται σε μία μεγάλη γκάμα από εμφυτευματικές διαμέτρους και μήκη, καθώς επίσης και σε υπερ-ουλικό (**XiVe TG**) ή υπο-ουλικό (**XiVe S**) με ακριβώς ίδιο ενδο-οστικό σχεδιασμό. Για πλήρη προσθετική ελευθερία σε επίπεδο εμφυτεύματος και σε επίπεδο κολοβώματος, μία σειρά από προκατασκευασμένα και εξατομικευμένα κολοβώματα είναι διαθέσιμα υποστηρίζοντας μία μονή στεφάνη, μια ακίνητη ή κινητή αποκατάσταση. Η χρωματική κωδικοποίηση διευκολύνει την επικοινωνία ανάμεσα στον χειρουργό, τον οδοντοτεχνίτη και τον οδοντίατρο.

Ομιλητές Επιστημονικού Προγράμματος

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

Επίκουρος Καθηγητής Περιοδοντολογίας ΕΚΠΑ

ΓΑΡΤΖΟΥΝΗ ΕΛΕΝΗ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc EMDOLA

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

Ιατρός- Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Oral Medicine Παν/μιο Λονδίνου, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΗΛΙΑΝΑ

Δημοσιογράφος, MSc Ευρωπαϊκές Επικοινωνίες ΕΚΠΑ, Υποψήφια Διδάκτωρ Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ ΕΚΠΑ

ΓΚΙΟΚΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ

Ειδικός Ορθοδοντικός, MSc Οδοντιατρικών Βιοϊλικών ΕΚΠΑ, Διδάκτωρ Παν/μίου Βόννης

ΔΕΧΟΥΝΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, Phd Ιατρός Δημόσιας Υγείας διευθυντής ΕΣΥ

ΔΟΥΚΑ-ΑΛΕΞΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Experimental Oral Medicine King's College London

ΖΕΡΒΑΚΗ ΑΓΑΠΗ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

ΚΑΛΦΑΡΕΝΤΖΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός, Διδάκτωρ Ιατρικής Παν/μίου Πατρών, Μετεκπαιδευθείς στην Χειρουργική Ογκολογία & Αποκατάσταση κεφαλής & τραχήλου, 9th People's Hospital, Shanghai Jiao Tong University

ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Περιοδοντολογίας Eastman Dental Center Rochester, Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής University of Rochester

ΚΑΡΚΑΖΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

Αναπληρωτής Καθηγητής Κινητής Προσθητικής ΕΚΠΑ

ΚΟΣΙΩΝΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κινητής Προσθητικής ΕΚΠΑ

ΛΥΓΙΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc in Medicine (Genetics), MSc in Dentistry (Child Dental Health), PhD (Oral-Facial Genetics)

ΛΙΝΑΡΔΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MScClinDent Στοματοπροσωπικού Πόνου ΕΚΠΑ, Υποψήφια Διδάκτωρ Οδ/κής ΕΚΠΑ

ΜΑΔΙΑΝΟΣ ΦΟΙΒΟΣ

Καθηγητής Περιοδοντολογίας ΕΚΠΑ

ΜΑΝΤΑΛΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός, MSc Lasers Παν/μιο Βιέννης, Διδάκτωρ ΕΚΠΑ

ΜΑΥΡΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ

Ειδικός Ορθοδοντικός, MSc σε Κροταφογναθικές Διαταραχές & Στοματοπροσωπικό Πόνο Tufts University, Boston USA

ΜΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός, Διδάκτωρ ΕΚΠΑ

ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Ειδικός Ορθοδοντικός, Διδάκτωρ Παν/μίου Wuerzburg

ΜΠΑΣΔΡΑ ΕΦΗ

Καθηγήτρια Βιοχημείας-Εμβιομηχανικής, Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

ΜΠΟΜΠΕΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Επίκουρος Καθηγητής Περιοδοντολογίας ΕΚΠΑ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MScClinDent Στοματοπροσωπικού Πόνου ΕΚΠΑ, Υποψήφιος Διδάκτωρ Οδ/κής ΕΚΠΑ

ΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Περιοδοντολογίας ΕΚΠΑ, MSc of SOLA Academy Παν/μιο Βιέννης, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

ΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Περιοδοντολογίας Radboud Universiteit Nijmegen, Διδάκτωρ Παν/μίου Βέρνης

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΑ

Λέκτωρ Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΧΑΡΗΣ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, Συνεργάτης
Προσθετικής Οδοντιατρικού Τμήματος
Πανεπιστημίου Αθηνών*

ΠΑΠΑΔΟΓΕΩΡΓΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

*Καθηγητής Στοματικής και Γναθοπροσωπικής
Χειρουργικής ΕΚΠΑ, Διευθυντής Στοματικής και
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής Κλινικής,
Γ.Ν.Α.«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»*

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ

*Αναπληρωτής Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής
ΕΚΠΑ*

ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ

*Ε.Δι.Π. Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ ΕΚΠΑ, MSc
in New Media, Information and Society London
School of Economics, Διδάκτωρ ΕΚΠΑ*

ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Ενδοδοτίας ΕΚΠΑ

ΡΑΧΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

*Επίκουρος Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής
ΕΚΠΑ*

ΡΟΥΣΣΟΥ ΙΛΕΙΑ

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Προσθετικής ΕΚΠΑ

ΣΑΒΑ ΚΟΣΜΙΝ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Προσθετικής ΕΚΠΑ,
Υποψήφιος Διδάκτωρ & Επιστημονικός Συνεργάτης
Οδ/κής Σχολής ΕΚΠΑ*

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΩΝΤΑΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, Οινοποιός

ΣΤΑΥΡΙΔΑΚΗΣ ΜΙΝΩΣ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Προσθετικής Ohio
State University, Διδάκτωρ Παν/μίου Γενεύης*

ΣΤΟΥΦΗ ΕΛΕΑΝΑ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Παθολογίας Στόμα-
τος Harvard University, Επισκέπτρια Λέκτωρ
Παν/μίου Harvard*

ΣΥΚΑΡΑΣ ΝΙΚΗΤΑΣ

Επίκουρος Καθηγητής Κινητής Προσθετικής ΕΚΠΑ

ΣΥΚΑΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Βιολογίας Στόματος
ΕΚΠΑ, Μετεκπαιδευθείς στην Ενδοδοτία
University of Pennsylvania.*

ΤΖΕΡΜΠΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

*Αναπληρωτής Καθηγητής στην Κλινική Στοματικής
και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής
Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ*

ΤΖΟΥΤΖΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής ΕΚΠΑ

ΤΖΩΡΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

*Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός,
Διευθυντής τμήματος Στοματικής και
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής Γ. Ν. Τρίπολης
«Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ»*

ΤΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

*Επίκουρος Καθηγητής, Τομέας Παθολογίας και
Χειρουργικής Στόματος, Εργαστήριο
Στοματολογίας, Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ*

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος

ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος, DHom

ΧΑΝΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, DDS, MSc Ενδοδοτίας
ΕΚΠΑ*

ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

*Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Περιοδοντολογίας,
Επιστημονικός Συνεργάτης Οδ/κής Σχολής ΕΚΠΑ*

ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ

Οδοντοτεχνίτης

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

*Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής Στοματικής και
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής Οδοντιατρικής
Σχολής ΕΚΠΑ*



Παρασκευή 23 Ιουνίου 2017

09.00-10.00 **Προσέλευση- Εγγραφές**

Α΄ ΑΙΘΟΥΣΑ

1η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: **Νίκου Γεώργιος, Δέδες Νικόλαος**

10.00-11.30 Ελεύθερες ανακοινώσεις

11.30-12.00 **Διάλειμμα-καφές-επίσκεψη στην έκθεση**

2η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: **Θεοδωροπούλου Τζίνα, Θωμόπουλος Παναγιώτης**

12.00-12.30 Ο ρόλος των Μ.Σ.Α.Φ. στην οδοντιατρική πράξη. Γιατί είναι απαραίτητα Τι το νεώτερο υπάρχει. *(Ευγενική χορηγία Vianex)*

Μελακόπουλος Ιωάννης

12.30-13.00 Οδοντικά τραύματα- κατάγματα μύλης δοντιών παιδιών και εφήβων

Λυγιδάκης Νικόλαος

13.00-13.30 Ο ειδικός ορθοδοντικός σε συνεργασία με τον γενικό οδοντίατρο:

Σημεία ενδιαφέροντος και νέες προοπτικές.

Γκιόκα Χριστιάνα

13.30-14.00 Παράγοντες που καθορίζουν την επιτυχία των εμφυτευμάτων στην αισθητική ζώνη.

Καρατζάς Σπύρος

14.00-14.30 Δυσλειτουργίες ΚΓΔ και επίλυση προβλημάτων

Μπακόπουλος Κώστας

14.30-15.30 **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

3η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύουσα: **Καλαποδά Ελένη**

15.30-16.15 Συντηρητικές αισθητικές παρεμβάσεις σύνθετων ρητινών σε πρόσθια δόντια

Σταυριδάκης Μίνως

16:30-18:00 **Επαγγελματική συνεδρία**

Οδοντιατρική και Δημόσια Υγεία. Ασφαλιστικό. Φορολογικό.

Αλλαγή ν. 1026 & Δεοντολογικού κανονισμού.

Συντονιστής: **Δέδες Νικόλαος**, Μέλος Δ.Σ. Ελλ. Οδ/κής Ομοσπονδίας

Εισηγητές: **Κατσιός Αθανάσιος**, Πρόεδρος Ελλ. Οδ/κής Ομοσπονδίας

Διαμαντόπουλος Βασίλειος, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης Ιατρών Δημόσιας Υγείας ΕΣΥ(ΠΕΙΔΥ), Γενικός Διευθυντής Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Πελοποννήσου

Τσέκερης Σταύρος, Μέλος Δ.Σ. Ελλ. Οδ/κής Ομοσπονδίας

18.00-18.30 **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

4η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Καραγιάννης Ηλίας, Μανώλης Χρήστος

18.30-20.30 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΣΤΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ

Επίκαιρη προσέγγιση καθημερινών Στοματολογικών και Στοματοπροσωπικών χειρουργικών προβλημάτων

Συντονιστές: Στουφή Ελεάνα, Τζώρτζης Γεώργιος

Εισηγητές:

Δούκα Μαρίνα: Φυσιολογικά ευρήματα στο στόμα που θορυβούν τον ασθενή.

Στουφή Ελεάνα: Θεραπευτική προσέγγιση συχνών στοματολογικών νοσημάτων

Γεωργακοπούλου Ελένη: Αλληλοεπιδράσεις φαρμάκων στην Οδοντιατρική. Κίνδυνοι και προφυλάξεις.

Παπαδογεωργάκης Νίκος: Η σημασία του ιατρικού ιστορικού, της κλινικής και ακτινογραφικής εξέτασης του ασθενούς για την αποφυγή ανεπιθύμητων επιπλοκών και συμβαμάτων στην χειρουργική του στόματος.

Τζώρτζης Γεώργιος: Διεγχειρητικές και μετεγχειρητικές επιπλοκές κατά την τέλεση χειρουργικών πράξεων στην στοματική κοιλότητα.

Καλφαρέντζος Ευάγγελος: Διαγνωστική προσέγγιση και διαφορική διάγνωση διογκώσεων Σιελογόνων Αδένων.

20.30-21.00 Η ζώνη Οίνου ονομασίας προέλευσης Μαντινείας και οι προοπτικές της στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Σπυρόπουλος Νώντας

Οινικές εξερευνήσεις στα κρασιά της Πελοποννήσου στον προαύλιο χώρο του Πνευματικού κέντρου, συνοδεία ελαφράς μουσικής.

Σάββατο 24 Ιουνίου 2017

Α΄ ΑΙΘΟΥΣΑ

5η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Παπαδημόπουλος Δημήτρης, Κυριακούλης Κυριάκος

9.00-10.00 Ελεύθερες ανακοινώσεις

10.00-10.45 Οι κρανιογναθικές διαταραχές στην καθημερινή κλινική πράξη Ρούσσου Ίλεια

10.45-11.30 Εκτεταμένες βλάβες οπισθίων δοντιών: άμεσες και έμμεσες λύσεις Παπάζογλου Στρατής

11.30-12.00 **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

Επιστημονικό Πρόγραμμα

6η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Κασούλας Επαμεινώνδας, Παπαγεωργίου Νικόλαος

12:00-12:30 Μοριακή Οδοντιατρική. Ψηλαφώντας το μέλλον.

Μπάσδρα Έφη

12.30 -14.30 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Επιστροφή στις ρίζες: Επανεκτίμηση της αξίας των δοντιών μετά από 40 χρόνια εφαρμογής εμφυτευμάτων.

Συντονιστής: **Μαδιανός Φοίβος**

Εισηγητές: **Βασιλόπουλος Σπυρίδων**

Μπομπέτσος Γεώργιος

Χαραλαμπάκης Γεώργιος

14.30-15.30 **Διάλειμμα - Ελαφρύ γεύμα - Επίσκεψη στην έκθεση**

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Γιαλαμάς Παναγιώτης, Τσιτσέλης Ιωάννης

15.30-16.00 Πότε είναι αιτία προβληματισμού μία λευκή βλάβη του στοματικού βλεννογόνου;
Τόσιος Κωνσταντίνος

16.00-16.30 Αντιμετώπιση οξέων περιοδοντικών καταστάσεων

Νίκου Γεώργιος

16.30-17.00 Ενδοδοντική θεραπεία σε μια συνεδρία. Μύθοι και πραγματικότητα

Συκαράς Χρήστος

17.00-17.30 Ολοκεραμικές αποκαταστάσεις

Σάβα Κοσμίν

17.30-18.00 Τεχνικές και υλικά για τη συγκόλληση σύγχρονων αισθητικών αποκαταστάσεων

Τζούτζας Ιωάννης

18.00-18.30 **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

8η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Κωταντούλας Κωνσταντίνος, Νίκου Γεώργιος

18.30-20.30 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΘΕΤΙΚΗΣ

Αρχές αποκατάστασης με κινητές προσθέσεις

Συντονιστής: **Καρκαζής Ηρακλής**

Εισηγητές:

Κοσιώνη Αναστασία: Ολικές Οδοντοστοιχίες και εναλλακτικές τεχνικές

Συκαράς Νικήτας: Μερικές Οδοντοστοιχίες

Καρκαζής Ηρακλής: Επένθετες επιεμφυτευματικές οδοντοστοιχίες

20.30 **Επίσημη έναρξη Συνεδρίου**

Χαιρετισμοί-Ομιλίες

Κεντρικός ομιλητής: **Μαδιανός Φοίβος**

Θέμα: **ΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΥΓΕΙΑ**

Βραβεύσεις: Καλύτερη ελεύθερη ανακοίνωση

21.30 **ΕΠΙΣΗΜΟ ΔΕΙΠΝΟ**

Β΄ ΑΙΘΟΥΣΑ

9η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Αποστολάκος Ηλίας, Αλευράς Μάνος

- 10.00-10.30** Νέες απόψεις για την προστασία του πολφού των νεογιλών δοντιών με άμεση και έμμεση κάλυψη (Ευγενική χορηγία Ι. ΤΣΑΓΠΡΑΖΗΣ Α.Ε.)
Λυγιδάκης Νικόλαος
- 10.30-11.00** Οι αναπαραστάσεις της Οδοντιατρικής στα ελληνικά ΜΜΕ: Μια επισκόπηση του ηλεκτρονικού Τύπου
Γιαννούλη Ηλιάνα, Πουλακιδάκος Σταμάτης
- 11.00-11.30** Κακοσμία Στόματος: Συχνό ιατρο-κοινωνικό πρόβλημα (Ευγενική χορηγία INTERMED)
Γεωργακοπούλου Ελένη
- 11.30-12.00** **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

10η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Γαλανόπουλος Αλέκος, Μπακόπουλος Κωνσταντίνος

- 12.00-12.45** Αντιμετώπιση Οδοντικής ευαισθησίας (Ευγενική χορηγία COLGATE)
Ραχιώτης Χρήστος
- 12:45-13.15** Ενδοστοματικές συσκευές για την αντιμετώπιση της άπνοιας ύπνου
Μαυρουδή Σοφία
- 13.15-14.00** Τα κοντά εμφυτεύματα ως λύση για την αποκατάσταση της ατροφικής γνάθου, δυνατότητες και περιορισμοί. Συνδυαστική προσέγγιση με αυτόλογους αιμοπεταλιακούς παράγοντες PRGF
Μανταλενάκης Κων/νος
- 14.00-14:30** Ψηφιακοί νάρθηκες για εμφυτεύματα
Αγγελής Χρήστος
- 14.30-15.30** **Διάλειμμα - Ελαφρύ γεύμα - Επίσκεψη στην έκθεση**

11η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Μουτούσης Γεώργιος, Γκικόκα Χριστιάνα

- 15.30-16.00** Ολιστική Οδοντιατρική
Τσίτουρας Σταύρος
- 16.00-17.00** Κλινική προσέγγιση Κρανιογναθικών Διαταραχών
Νικολάου Παντελής, Λιναρδάκου Αικατερίνη
- 17.00-17.30** Θεραπευτικά lasers. Μια άλλη προσέγγιση στην αντιμετώπιση καθημερινών οδοντιατρικών προβλημάτων
Γαρτζούνη Ελένη
- 17.30-18.00** Η χρήση του laser στην καθημερινή οδοντιατρική πράξη. Πολυτέλεια ή αναγκαιότητα;
Νακοπούλου Κλεοπάτρα
- 18.00-18.30** **Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση**

Κυριακή 25 Ιουνίου 2017

Α΄ ΑΙΘΟΥΣΑ

12n ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Λαγούδη Αργυρώ, Γκίοκα Χριστιάνα

9.00-11.00

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΑΣ

Τεχνολογικές Εξελίξεις στην Ενδοδοντία: Ποιες Βοηθούν πραγματικά τον Γενικό οδοντίατρο;

Συντονίστρια: Γεωργοπούλου Μαρία

Εισηγητές: Δεχουნიώτης Γεώργιος

Ζερβάκη Αγάπη

Οικονόμου Ιωάννα

Προύντζος Αλέξανδρος

11.00-11.30

Διάλειμμα - Καφές - Επίσκεψη στην έκθεση

13n ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύοντες: Γιαλαμάς Παναγιώτης, Καραγιάννης Ηλίας

11.30-13.00

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΝΑΘΟΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ

Χειρουργική στόματος για τον γενικό οδοντίατρο.

Συντονιστές: Τζέρμπος Φώτιος, Χριστόπουλος Παναγιώτης

Εισηγητές: Τζέρμπος Φώτιος: Φαρμακευτική Οστεονέκρωση.

Αποκαταστάσεις με εμφυτεύματα στο οδοντιατρείο:

Τα πρώτα βήματα

Χριστόπουλος Παναγιώτης: Διατήρηση μετεξακτικού φατνίου.

Όλα όσα θα θέλατε να ξέρετε για τις

εξαγωγές

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Επίσκεψη και Ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Τεγέας και Αποχαιρετιστήριο γεύμα στο Τουριστικό Περίπτερο της Επισκοπής Τεγέας.

Παράλληλες Εκδηλώσεις για τα συνοδά μέλη των συνέδρων:

Σάββατο πρωί:

Περιπατητική ξενάγηση στα ιστορικά κτήρια και τα Μουσεία της πόλης.

Οργάνωση εκδρομής και ξενάγηση στο Σπήλαιο Κάψια.

Δηλώσεις συμμετοχής: 2710 243400

Παρασκευή 23 Ιουνίου, 12.00 – 14.00

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ:
Αισθητικές αποκαταστάσεις και ιδιαιτερότητες ανάλογα
με την ηλικία των ασθενών**

Διδάσκων: Σταυριδάκης Μίνως, Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Προσθητικής

Πρακτικό σεμινάριο με την υποστήριξη της εταιρείας: Dental Expert - Άννα Ελμάογλου

Η επιτυχία στην αισθητική απόδοση άμεσων αποκαταστάσεων σύνθετης ρητίνης σε πρόσθια δόντια εξαρτάται - αναμφισβήτητα - από πληθώρα παραγόντων. Στο συγκεκριμένο πρακτικό σεμινάριο θα αναλυθούν οι παράγοντες εκείνοι που σχετίζονται με την ηλικία των ασθενών. Χωρίζοντας λοιπόν τους ασθενείς σε τρεις μεγάλες κατηγορίες (νεαροί, μέσης ηλικίας και ηλικιωμένοι) θα αναλυθούν οι παράγοντες που σχετίζονται με την επιλογή των αποκαταστατικών υλικών, όπως το χρώμα και η διαφάνεια, η χρησιμοποιούμενη διαστρωματική τεχνική, η τελείωση, η λείανση και στίλβωση για την απόδοση της επιθυμητής πρωτογενούς και δευτερογενούς ανατομίας. Εκτός από την κλινική επίδειξη και άσκηση των συμμετεχόντων, σκοπός είναι να γίνει εποικοδομητική συζήτηση, σε μία προσπάθεια να απλοποιηθεί η αισθητική αποκατάσταση προσθίων δοντιών.

Κόστος συμμετοχής: 30 ευρώ

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 25 άτομα

**Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το «Οδοντιατρικό Βήμα Μ.Ε.Π.Ε.»,
τηλ. 210 3814939, email: odvima@otenet.gr**



Παρασκευή 23 Ιουνίου, 17.00 – 19.30

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΡΟΣΘΗΤΙΚΗΣ:
Αποτυώσεις που κερδίζουν εντυώσεις**

Διδάσκων: Τσαγκαράκης Ανδρέας, Χειρουργός Οδοντίατρος

Πρακτικό σεμινάριο με την υποστήριξη της εταιρείας: Μιλτιάδης Βιτσαρόπουλος Α.Ε.

Αποτύπωση: Ο συνδετικός κρίκος του ιατρείου μας με τον οδοντικό τεχνολόγο. Η αιτία σύσφιξης σχέσεων ή παρεξηγήσεων με το οδοντοτεχνικό εργαστήριο. Η προϋπόθεση για μια επιτυχημένη προσθητική εργασία. Και τελικά, η εικόνα του ιατρείου μας προς τα έξω. Πώς διαλέγουμε τα υλικά αποτύπωσης; Πώς τα χρησιμοποιούμε; Πώς αποφεύγουμε τα συνηθισμένα λάθη; Πώς κάθε φορά έχουμε το ίδιο, καλό αποτύπωμα; Όλα τα παραπάνω μαζί με δύο απλοποιημένες τεχνικές αποτύπωσης σε μια παρουσίαση για αποτυώσεις που κερδίζουν τις εντυώσεις. **Περίληψη πρακτικού:** Κατά τη διάρκεια του πρακτικού σεμιναρίου οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν την ολική αποτύπωση άνω φραγμού σε ομοίωμα γνάθου με πολλαπλές παρασκευές. Θα χρησιμοποιηθεί η τεχνική της ταυτόχρονης διπλής μίξης και του διορθωτικού αποτυπώματος με spacer. Δύο τεχνικές για το ιατρείο, διδάξιμες, επαναλήψιμες, και με προβλέψιμα αποτελέσματα κάθε φορά.

Κόστος συμμετοχής: 30 ευρώ

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 25 άτομα

**Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το «Οδοντιατρικό Βήμα Μ.Ε.Π.Ε.»,
τηλ. 210 3814939, email: odvima@otenet.gr**

Σάββατο 24 Ιουνίου, 10.00 – 12.00

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΑΣ:

Ανατομικά καθοδηγούμενη μορφοποίηση των ριζικών σωλήνων με συστήματα ελεγχόμενης μνήμης

Διδάσκων: Χανιώτης Αντώνης, Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ

Πρακτικό σεμινάριο με την υποστήριξη της εταιρείας: COLTENE

Η εσωτερική ανατομία των ανθρώπινων δοντιών κρύβει ένα πολύπλοκο σύστημα αναστοματικών σωλήνων. Η επαρκής, αποτελεσματική και ασφαλής απολύμανση, επεξεργασία και έμφραξη αυτού του συστήματος, παραδοσιακά αποτελούσε το καλύτερο εχέγγο για μια επιτυχημένη ενδοδοντική θεραπεία, αλλά και το μεγαλύτερο σημείο διαμάχης μεταξύ κλινικών, ερευνητών και εταιρειών. Πρόσφατα, ένα καινούργιο σύστημα μηχανοκίνητων εργαλείων νικελίου τιτάνιου εισήχθη στην αγορά για την ασφαλέστερη και ανατομικά καθοδηγούμενη μορφοποίηση των ριζικών σωλήνων. Το σύστημα αυτό ονομάστηκε ελεγχόμενης μνήμης και περιλαμβάνει τα συστήματα Hyflex CM & EDM. Σκοπός αυτού του σεμιναρίου είναι η πρακτική εξάσκηση στην μηχανική επεξεργασία ακρυλικών ανάλογων με τα συστήματα ελεγχόμενης μνήμης.

- Επεξεργασία κεκκαμμένων και δισκεκκαμμένων ακρυλικών ανάλογων ριζικών σωλήνων με το σύστημα Hyflex CM
- Επεξεργασία κεκκαμμένων και δισκεκκαμμένων ακρυλικών ανάλογων ριζικών σωλήνων με το σύστημα ενός μόνο εργαλείου Hyflex EDM
- Έμφραξη των μορφοποιημένων σωλήνων με την τεχνική ενιαίου κώνου γουταπέρκας και βιοενεργού φυράματος Guttaflow Bioseal.

Κόστος συμμετοχής: 30 ευρώ

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 20 άτομα

Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το «Οδοντιατρικό Βήμα Μ.Ε.Π.Ε.», τηλ. 210 3814939, email: odvima@otenet.gr



Σάββατο 24 Ιουνίου, 12.30 – 14.30

Πρακτικό ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ Κ.Α.Ρ.Π.Α:

Βασικές αρχές Πρώτων Βοηθειών. Αναγνώριση-αντιμετώπιση απειλητικών για τη ζωή καταστάσεων.

Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση

Διδάσκοντες: Ιουλίου Γαβριέλα, Σπυρόπουλος Ιωάννης

Οργάνωση: Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας

Κόστος συμμετοχής: Δωρεάν, Προσφορά της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης Αρκαδίας

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 25 άτομα

Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το «Οδοντιατρικό Βήμα Μ.Ε.Π.Ε.», τηλ. 210 3814939, email: odvima@otenet.gr

Σάββατο 24 Ιουνίου, 16.00 – 18.00

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΡΟΣΘΕΤΙΚΗΣ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ:
Εμφυτευματικού συστήματος XiVE,
Dentsply Sirona Implants**

Διδάσκοντες: Τζώρτζης Γεώργιος, Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός

Παπαβασιλείου Χάρης, Χειρουργός Οδοντίατρος, MSc Προσθητικής

Πρακτικό σεμινάριο με την υποστήριξη της εταιρείας: Δ. Μαυραειδόπουλος Α.Ε.

Κατά τη διάρκεια του πρακτικού σεμιναρίου οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν την χειρουργική διαδικασία τοποθέτησης του εμφυτευματικού συστήματος XiVE, DentsplySirona Implants, όπου θα γνωρίσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματά του και θα εξοικειωθούν με τα προσθετικά εξαρτήματα και τους τρόπους αποτύπωσης.

Κόστος συμμετοχής: 30 ευρώ

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 20 άτομα

**Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το «Οδοντιατρικό Βήμα Μ.Ε.Π.Ε.»,
τηλ. 210 3814939, email: odvima@otenet.gr**

Απαραίτητη προϋπόθεση για την παρακολούθηση των πρακτικών σεμιναρίων είναι η εγγραφή στο κυρίως πρόγραμμα του Συνεδρίου

Ελεύθερες Ανακοινώσεις

Το 17ο Παμπελοποννησιακό Οδοντιατρικό Συνέδριο θα περιλαμβάνει πέραν του κατευθυνόμενου προγράμματος, πρακτικά σεμινάρια σε θέματα αιχμής και ελεύθερες ανακοινώσεις. Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν με ελεύθερη ανακοίνωση στο συνέδριο θα πρέπει να υποβάλουν τις περιλήψεις (abstracts) των εργασιών τους.

Σημειώνεται ότι η ελεύθερη ανακοίνωση που θα ξεχωρίσει θα τιμηθεί με το βραβείο καλύτερης ελεύθερης ανακοίνωσης, εις μνήμην και προς τιμήν του εκλιπόντος ιδρυτή και εκδότη του «Οδοντιατρικού Βήματος», Γιάννη Καρκατζούλη, το οποίο συνίσταται στην απονομή τιμητικού τίτλου στον ερευνητή και συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο αξίας 500 ευρώ.

Ο χρόνος που θα διατεθεί για την παρουσίαση ελεύθερων ανακοινώσεων έχει οριστεί στα 10 λεπτά, ενώ αναλυτικά πληροφορίες για τις προϋποθέσεις συγγραφής των περιλήψεών τους μπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.odvima.gr/17ops

Πληροφορίες: «Οδοντιατρικό Βήμα», τηλ. 210-3814939, e-mail: odvima@otenet.gr.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανακοίνωση της ομιλίας, αφού πρώτα γίνει αποδεκτή από την επισημονική επιτροπή, είναι η προεγγραφή των συγγραφέων στο Παμπελοποννησιακό Συνέδριο.

Γενικές Πληροφορίες

Δικαιώμα συμμετοχής

Με προεγγραφή (έως 18/6/2016)

| | |
|------------------------------|------|
| Οδοντίατροι | 70 € |
| Φοιτητές-Μεταπτυχιακοί | 40 € |

Εγγραφή κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου

| | |
|------------------------------|------|
| Οδοντίατροι | 90 € |
| Φοιτητές-Μεταπτυχιακοί | 50 € |

Το κόστος εγγραφής στο Συνέδριο περιλαμβάνει τη συμμετοχή στις εργασίες του κεντρικού προγράμματος, τα διαλείμματα καφέ και το γεύμα.

Τρόπος πληρωμής

Η προεγγραφή με την κατάθεση του δικαιώματος στην

Alpha Bank

αριθμός λογαρ.: **441002002004759**

IBAN: ... GR29 0140 4410 4410 0200 2004 759,

δικαιούχος: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΚΑΤΖΟΥΛΗΣ Μ.ΕΠΕ

Eurobank

αριθμός λογαρ.: **00260063460200530570**

IBAN: GR21 2600630000 460200530570,

δικαιούχος: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΚΑΤΖΟΥΛΗΣ Μ.ΕΠΕ

Εθνική Τράπεζα

αριθμός λογαρ.: **15147094039**

IBAN: ... GR70 0110 1510 0000 1514 7094 039,

δικαιούχος: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΚΑΤΖΟΥΛΗΣ Μ.ΕΠΕ

ή μέσω της υπηρεσίας **Livepay.gr** στην ιστοσελίδα **odvima.gr**

Σε κάθε κατάθεση να αναφέρεται το όνομα του καταθέτη και το τηλέφωνό του καθώς και να επικοινωνήσετε μαζί μας στο τηλέφωνο: **210 3814939**

Διαμονή

Το «Οδοντιατρικό Βήμα» και ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Αρκαδίας έχουν εξασφαλίσει περιορισμένο αριθμό δωματίων σε προνομιακή τιμή στα παρακάτω ξενοδοχεία

ΕΝΤΟΣ ΠΟΛΗΣ:

ALEX HOTEL**

τηλ.: 2710 223465, 2710 225176

Μονόκλινο40€

Δίκλινο50€

ΑΝΑΚΤΟΡΙΚΟΝ****

τηλ.: 2710 226545

Μονόκλινο55€

Δίκλινο65€

ARCADIA HOTEL***

τηλ.: 2710 22551-3

Μονόκλινο45€

Δίκλινο54€

GALAXY HOTEL

τηλ.: 2710 225195

Μονόκλινο40€,

Δίκλινο με πρωινό48€

MAINALON RESORT***

τηλ.: 2710 230300

Μονόκλινο50€

Δίκλινο60€

ΠΑΛΑΤΙΝΟ

τηλ.: 2710 241937

Μονόκλινο55€

Δίκλινο60€

(διαθεσιμότητα μόνο Παρασκευή 23/6/17)

ΣΕΡΑΓΙΟ

τηλ.: 2710 242220

Δίκλινο60€

TRIPOLIS CITY HOTEL***

τηλ.: 2710 224700

Μονόκλινο45€

Δίκλινο60€

ΕΚΤΟΣ ΠΟΛΗΣ

(ΣΕ ΚΟΝΤΙΝΗ ΑΠΟΣΤΑΣΗ):

ARTEMIS

τηλ.: 27960 22600 (Λεβίδι)

Μονόκλινο35€

Δίκλινο45€

OSTRA MENALON LUXURY SUITES

τηλ.: 27960 22743 (Λεβίδι)

Δίκλινο50€

MAINALIA VILLAS & SUITES

τηλ.: 27960 29026 (Λεβίδι)

Μονόκλινο50€

Δίκλινο55€

VILLA VAGER****

τηλ.: 27960 22073 (Λεβίδι)

Δίκλινο100€

ΞΕΝΩΝΑΣ

«ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΤΕΓΕΑΣ»

τηλ.: 6945 316310

(12 χλμ. από την Τρίπολη)

διαμέρισμα 3 ατόμων60€

4 ατόμων70€

HONDOS CLASSIC HOTEL & SPA****

τηλ.: 2710 561452 (Νεστάνη)

Δίκλινο150€

Adhese® Universal

Ο συγκολλητικός παράγοντας για όλες τις χρήσεις



Direct
Indirect
Total-Etch
Selective-Etch
Self-Etch
Wet & Dry

Όλα με
ένα κλικ

- Μέχρι 190 εφαρμογές σε μονήρη δόντια ανά VivaPen® 2ml*.
- Για άμεσες και έμμεσες διαδικασίες συγκόλλησης και για όλα τα πρωτόκολλα αδροποίησης.
- Υψηλή αντοχή δεσμού σε στεγνή και υγρή οδοντίνη.

Dental Vision ΕΠΕ

• Μιχαλακοπούλου 125 / 115 27 Αθήνα / τηλ: 210 77 55 900 /
• Τσιμισκή 34 / 546 23 Θεσσαλονίκη / τηλ: 2310 253 800 / www.dentalvision.gr

Metrodent OE

• Πατησίων 21 / 104 32 Αθήνα / τηλ: 210 523 5981 / www.metrodent.gr

SADENT ΑΕΒΕ

• 1 χλμ Λεωφ. Μαρκοπούλου / 190 02 Παιανία / τηλ: 211 10 22 900 /
• Τετραπόλεως 4 / 115 27 Γαυδίη / τηλ: 210 77 77 608 /
• Ν. Τέλλογλου 7 / 546 36 Θεσσαλονίκη / τηλ: 2310 968 799 / www.sadent.com

ivoclar
vivadent®
passion vision innovation

Honigum ΑΠΟΤΥΠΩΤΙΚΑ

Honigum® Mono
Για αποτύπωση ακριβείας
σε μία φάση.



Honigum® Heavy
Παχύρρεστο υλικό για
αποτύπωση δύο φάσεων.

*Συστήνεται για Εμπειρομορφολογία
από το Brånemark Center*



Honigum® MixStar Putty
Στοκώδες υλικό για
αποτύπωση δύο φάσεων.



Honigum® Putty
Στοκώδες υλικό
για ανάμειξη με το χέρι.



Honigum® Light
Λεπτόρρεστο υλικό
για αποτύπωση δύο φάσεων.

- Υψηλή ακρίβεια αποτύπωσης • Τα υλικά μένουν σταθερά στο δισκίο
- Με την άσκηση πίεσης, ρέουν εξαιρετικά ακόμη και στα πιο δυσπρόσιτα σημεία



Μιλτιάδης Βιτσαρόπουλος Α.Ε.

ΚΕΝΤΡΙΚΑ: Μεσογείων 348, 153 41 Αγ. Παρασκευή, Αθήνα, Τηλ: 210 65 41 340, Fax: 210 65 41 618

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: Φειδιππίδου 55, 115 27 Γουδή, Τηλ: 210 77 95 747

www.vitsaropoulos.gr • e-mail: info@vitsaropoulos.gr f www.facebook.com/vitsaropoulos